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/amministrazione trasparente 

Programma anticorruzione, trasparenza e integrità e
Consultazione pubblica del Codice di Comportamento dipendenti 

La Legge 190 del 6.11.2012 recante “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione” ha  introdotto numerosi strumenti per la prevenzione e repressione del fenomeno corruttivo ed individuati i soggetti preposti ad adottare ogni adeguata iniziativa in materia.

Il D.Lgs. 14 marzo 2013, n. 33, attuativo di detta norma e recante il “Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni” in cui, nel ribadire che la trasparenza è intesa come accessibilità totale delle informazioni concernenti l’organizzazione e l’attività delle pubbliche amministrazioni, è stato evidenziato che la trasparenza è finalizzata alla realizzazione di una amministrazione aperta e al servizio del cittadino (art. 1, c. 2, d.lgs. n. 33/2013). 


Con la Circolare n. 1 del 14.2.2014 e successivamente con il  D.L. 24.06.2014  n. 90, convertito con la Legge n. 114 del 11.08.2014, il legislatore è intervenuto modificando l’art. 11 del D.Lgs. 33/2013 richiamato estendendo il campo di applicazione delle  norme sulla trasparenza ed anticorruzione anche ad altri soggetti pubblici, quali società che gestiscono servizi pubblici che vengono equiparate alle “pubbliche amministrazioni” alle società partecipate delle P:A:, agli enti economici   individuando anche i termini di applicazione di tali obblighi.
I suddetti principi si applicano quindi anche all’ Azienda Pubblica di Servizi alla Persona “Istituto Maria Redditi” relativamente agli ambiti di attività e servizi erogati.

Con Delibera del C.d.A. n. 8 del 27.02.2018 è stato approvato il  Piano triennale prevenzione corruzione e Programma triennale per la trasparenza e integrità – Aggiornamento 
per gli anni 2018-2020. Del suddetto Piano fanno parte integrante il “Programma per la Trasparenza” ed il “Codice di comportamento dei dipendenti”.
Si avvia la consultazione pubblica sul testo approvato del Codice di comportamento per i dipendenti dell’APSP Istituto Maria Redditi adeguato alle norme introdotte dal  DPR. 62/2013 e linee Guida ai sensi dell’art. 54, comma 5, del Dlgs. 165/2001, così come modificato dalla legge 6 novembre n. 190/2012.
Eventuali osservazioni sul Codice che viene contestualmente al PTCP pubblicato nella presente sezione del Sito ufficiale dell’Istituto Maria Redditi, oltre che all’Albo dell’Azienda in data 6.03.2018, possono essere presentate per le successive valutazioni e verifiche utilizzando l’apposito modulo entro e non oltre il termine del 21.03.2018, ai seguenti indirizzi di posta elettronica: direzione@istitutoredditi.it  / PEC: istitutoredditi@pec.it
Allegato modello fac-simile per osservazioni 
